Amaç

Uluslararası Türk Dünyası Turizm Araştırmaları Dergisi'nin amacı, Türk Dünyası özelinde turizm alanında emek veren profesyonellere akademik katkı sağlayan, sektöre uygulama alanında somut öneriler sunan, teorik ve uygulama arasında bir köprü görevi üstlenen, ulusal ve uluslararası düzeyde akademik çalışmaları bilimin ışığında yayınlamaktır.

Kapsam

Uluslararası Türk Dünyası Turizm Araştırmaları Dergisi'nin yayın kapsamında turizm işletmeciliği, turizm rehberliği, seyahat işletmeciliği, gastronomi ve mutfak sanatları ve rekreasyon yönetimi araştırmaları yer almaktadır. 

Ana Sayfa

Günümüzde ekonomik, sosyal ve kültürel açıdan önemi her geçen gün artmakta olan turizm, hızla büyümekte ve gelişmekte olan Türk Dünyası’nın da ileriye gitmesi açısından değerlendirilebilecek önemli bir güçtür. Turizmin Türk Dünyası’nın ilerlemesi ve bütünleşmesine sağlayabileceği katkıların yükseltilebilmesi noktasında konunun çok boyutlu olarak incelenmesinde yarar vardır. Buradan hareketle, Türk Dünyası’nda turizmin gelişme perspektiflerinin, sorunlarının ve çözümlerinin akademik çalışmalarla araştırılmasının teşvik edilmesi ve yaygınlaştırılması amacıyla Kastamonu Üniversitesi Turizm Fakültesi Uluslararası Türk Dünyası Turizm Araştırmaları Dergisi, yılda iki kere yayınlanan, uluslararası hakemli bir dergi olarak Aralık 2015 tarihinde faaliyetlerine başlamıştır. 2020 yılının şubat ayında yayınlanan, Sobiad Etki Değeri'ne göre derginin impact (etki) değerinin 0,323 olduğu açıklanmıştır. Uluslararası Türk Dünyası Turizm Araştırmaları Dergisi,

* SIS (Scientific Indexing Services),
* SOBIAD,
* ISI (International Scientific Indexing),
* DRJI (Directory of Research Journal Indexing),
* Türkiye Turizm Dizini,
* J-Gate,
* Bilgindex'te taranmaktadır.

[bookmark: _GoBack]Not: Dergimiz, Haziran 2021 sayısı için yeterli makale sayısına ulaşmıştır. Aralık 2021 sayısı için makale kabul tarihimiz 01 Temmuz 2021'dir. 2022 yılı itibariyle dergimiz Mart, Haziran, Eylül ve Aralık olmak üzere yılda 4 kez yayınlanacaktır. Gösterdiğiniz ilgiden dolayı teşekkür ederiz.

Dergimiz, Aralık 2021 ve sonraki sayılar için İntihal Raporu (en fazla %25), Telif Hakkı Devir Formu ve Etik Kurul İzin Belgesini zorunlu tutmaktadır.

