Açık Erişim Politikası
Uluslararası Türk Dünyası Turizm Araştırmaları Dergisi, açık erişim sağlama politikasını kendisine ilke edinmiştir. Açık erişim, bilginin küresel değişimini artırarak insanlık için faydalı çıktılar doğurmaktadır. Uluslararası Türk Dünyası Turizm Araştırmaları Dergisi aynı zamanda 12 Eylül 2012 tarihinde kabul edilen Budapeşte Açık Erişim Girişimi‘ni desteklemektedir. Bu bağlamda, Uluslararası Türk Dünyası Turizm Araştırmaları Dergisi yayın kurulu tarafından benimsenen açık erişim politikaları http://www.budapestopenaccessinitiative.org/boai-10-translations/turkish-translation adresinde yer almaktadır.
Uluslararası Türk Dünyası Turizm Araştırmaları Dergisi, açık erişim sağlama politikası kapsamında kütüphanelerin dergi içeriğini kütüphane katalog kayıtlarına almalarını önermektedir.
Uluslararası Türk Dünyası Turizm Araştırmaları Dergisi, hiç bir kütüphane veya okuyucudan yayınlanan elektronik makalelere erişim için abonelik ve ücret talep etmeyeceğini taahhüt eder.
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[bookmark: _GoBack]Uluslararası Türk Dünyası Turizm Araştırmaları Dergisi yönetim sistemine girilen isim ve elektronik posta adresleri gibi kişisel bilgiler, sadece bu derginin bilimsel amaçları doğrultusunda kullanılacaktır. Bu bilgiler başka bir amaç için kullanılmayacak olup, üçüncü taraflarla paylaşılmayacaktır.

